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Ata da 33ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa 
do Estado da Bahia - Virtual, 

em 23 de dezembro de 2020. 
                                                    Deputado Nelson Leal. À hora marcada, 10h30, na lista de presença, 

verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Aderbal Fulco Caldas, Adolfo 

Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângelo Almeida, Antônio Henrique 

Júnior, Bobô, Carlos Geilson, Diego Coronel, Eduardo Salles, Fabrício Falcão, Fátima Nunes Lula, 

Hilton Coelho, Jacó Lula da Silva, Josafá Marinho, José de Arimateia, Júnior Muniz, Jurailton Santos, 

Jurandy Oliveira, Jusmari Oliveira, Kátia Oliveira, Luciano Simões Filho, Marcelinho Veiga, Marcelino 

Galo Lula, Maria del Carmen Lula, Marquinho Viana, Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa Lula Cadore, 

Niltinho, Olívia Santana, Osni Cardoso Lula da Silva, Pastor Isidório Filho, Paulo Câmara, Paulo 

Rangel Lula da Silva, Pedro Tavares, Roberto Carlos, Robinho, Robinson Almeida Lula, Rosemberg 

Lula Pinto, Samuel Junior, Sandro Régis, Tiago Correia, Tom Araújo, Vitor Bonfim, Zé Cocá, Zé 

Raimundo Lula e Zó (50). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, 

realizada por meio virtual, com o objetivo de apreciar os Projetos de Lei de nos 23.886/2020 e 

23.994/2020, de procedência do Poder Executivo. Não houve Pequeno Expediente. Em questão de 

ordem, o Deputado Rosemberg Lula Pinto fez um apelo ao Líder da Oposição, Deputado Sandro 

Régis, para acordarem a votação em 1º turno da LDO e a votação do Projeto do Refis do Petróleo. O 

Deputado Sandro Régis, em questão de ordem, ficou de consultar a Bancada e registrou que os 

deputados usarão os tempos das representações partidárias. GRANDE EXPEDIENTE – Horário do 

Bloco PSDB/Republicanos – A Deputada Kátia Oliveira agradeceu a Deus pela reeleição do Prefeito 

Dinha no Município de Simões Filho, que já licitou 10 novos leitos de UTI. Horário do Bloco 

Patriota/PSL/PSC – O Deputado Carlos Geilson comentou as dificuldades que a candidatura dele 

enfrentou na campanha à Prefeitura de Feira de Santana e ressaltou o apoio ao candidato vitorioso 

Colbert Martins no segundo turno. Agradeceu aos deputados e aos servidores desta Casa pela 

recepção no retorno dele à Assembleia. Falou sobre o apoio do Governador Rui Costa aos candidatos 

do PT às Prefeituras de Salvador e Feira de Santana, participando de aglomerações e carreatas, e 

que agora adota medidas duras e necessárias para evitar aglomerações. Horário do Bloco DEM/MDB 

– O Deputado José de Arimateia falou da participação dele na vitória de Colbert Martins em Feira de 

Santana, registrando a contribuição do segmento evangélico. Destacou que foi o terceiro colocado, 

embora as pesquisas o colocassem em último lugar. Afirmou que continuará trabalhando nesta Casa, 

defendendo a Bahia. O Deputado Josafá Marinho chamou a atenção para a matéria veiculada na TV 

Bahia que tratou de um esgoto no Subúrbio que prejudica o trabalho de pescadores e marisqueiras e 

demonstrou preocupação com a mortandade de peixes na região de Cachoeira e Maragogipe, 

Presidência do Senhor 
Psidente   
 



 

mbma/lfps/cvd/msb 

cobrando providências do Governo do Estado. Por fim, desejou feliz Natal e feliz Ano Novo para todos. 

ORDEM DO DIA – Submetido à 1ª discussão e votação, após a devolução do pedido de vista do 

Deputado Alan Sanches, foi aprovado em regime de prioridade, no âmbito das Comissões e do 

Plenário, o Projeto de Lei nº 23.886/2020, de autoria do Poder Executivo, que “Dispõe sobre as 

diretrizes orçamentárias para o exercício 2021, e dá outras providências”, com os votos contrários 

dos deputados da Bancada de Oposição presentes e abstenção do Deputado Hilton Coelho. A matéria 

foi relatada na 32ª Sessão Extraordinária do dia 21/12/2020 pelo Deputado Zé Cocá, que se 

posicionou favorável com a introdução de emenda; foi discutida pelos Deputados Jurailton Santos, 

Tiago Correia e Alan Sanches, que fez declaração de voto; e a votação foi encaminhada pelos 

Líderes, Deputado Rosemberg Lula Pinto e Deputado Sandro Régis. No período da discussão usaram 

da palavra, pela ordem, os Srs.(as): O Deputado Zé Raimundo Lula manifestou agradecimento aos 

eleitores de Vitória da Conquista que votaram nele e ao PT, na figura do Presidente, que vem 

trabalhando pela renovação do Partido. Agradeceu a todos que contribuíram com a candidatura dele 

e disse que a Polícia Federal está apurando uma acusação de abuso de poder econômico do 

adversário dele. A Deputada Olívia Santana destacou a ação do Governo do Estado, através da 

Secretária Julieta Palmeira, no protocolo ao atendimento às mulheres vítimas de feminicídio. 

Parabenizou a Secretaria de Saúde por disponibilizar testes rápidos do coronavírus para as UPAs. 

Agradeceu ao PCdoB pela oportunidade de ter sido candidata à Prefeitura de Salvador e parabenizou 

os eleitos. O Deputado Hilton Coelho fez referência à preocupação do PSOL acerca das propostas 

de alteração do relatório do PPA por meio das revisões de metas, bem como revisões técnicas e de 

infraestrutura do Estado, causando atrofiamento das políticas públicas. O Deputado Alan Sanches 

destacou a vitória eleitoral do DEM na Bahia. Apelou para que projetos importantes não sejam votados 

açodadamente e considerou a LDO uma peça de ficção. O Deputado Marquinho Viana indagou à 

presidência sobre a posse dos dois suplentes, Deputados Bira Corôa e Carlos Ubaldino, e desejou 

feliz Natal e feliz Ano Novo para todos. O Deputado Jurailton Santos lembrou que no dia anterior foi 

comemorado o Dia Estadual da Marisqueira, ressaltando ser filho de pescadores. Saudou a vitória de 

Bruno Reis e cumprimentou os prefeitos eleitos do PR, especialmente a Prefeita de Cachoeira. O 

Deputado Tiago Correia tratou do Projeto de Lei no 23.886/2020, criticando a elaboração da matéria 

e observou que o Governo descumpre as emendas parlamentares individuais. Criticou as metas do 

Projeto de Lei para a agricultura, a desestruturação da EBDA e a extinção do Programa Cabra Forte. 

Cobrou do Governo a inclusão de tecnologia agrícola no Estado. O Deputado Angelo Almeida 

destacou o papel fundamental da Secretaria da Agricultura. Lembrou que o fortalecimento da 

agricultura familiar ocorreu nos governos do PT e parabenizou o Governador pela inauguração, dentro 

de alguns dias, de 30 quilômetros de energia trifásica na beira do Rio São Francisco, na região do 

Município de Chorrochó. O Sr. Presidente convocou Sessão Extraordinária com o objetivo de apreciar 

os Projetos de Lei de nos 24.039/2020 e 23.994/2020, oriundos do Poder Executivo, a ser iniciada 
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após o encerramento desta e, esgotada a pauta da Ordem do Dia, às 13 horas, declarou encerrada 

a Sessão, à qual deixaram de comparecer os(as) Srs.(as) Deputados(as): Capitão Alden, Dal, David 

Rios, Eduardo Alencar, Euclides Fernandes, Fabíola Mansur (justificada), Ivana Bastos, Jânio Natal, 

Laerte do Vando, Rogério Andrade Filho, Soldado Prisco, Talita Oliveira e Tum (13). 
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